

15 октября 2011 года в г.Шахты на территории Кадетского корпуса имени Я.П. Бакланова состоялось торжественное открытие памятника Царственного Страстотерпца, Верховного атамана всех казачьих войск, Цесаревича Алексея Николаевича Романова. На мероприятие в город Шахты приехал праправнук Александра III, правнук Великой Княгини Ольги Александровны, правнучатый племянник Царя-Мученика Николая Александровича Куликовский-Романов Павел Эдуардович.



Памятник установлен на территории кадетской школы не случайно. Цесаревич Алексей Николаевич Романов был Верховным атаманом всех казачьих войск. Эта должность была учреждена в 1827 году императором Николаем I и после расстрела царской семьи остается незанятой. Фигуру цесаревича создал скульптор Юрий Левочкин, эскиз разрабатывался около года. Памятник отлили из бетона, поскольку не нашли денег на металл.

В торжественной церемонии открытия памятника Цесаревичу Алексею приняли участие: зам. губернатора Ростовской области Гуськов И.А., директор департамента по делам Казачества Ростовской области, зам. атамана Великого Вседонского войска Казарезов И.В., мэр г. Шахты Станиславов Д.И., директор кадетской школы-интерната «Шахтинский Я.П. Бакланова Казачий кадетский корпус» Бобыльченко В.А., благочинный Шахтинского округа и настоятель Покровского кафедрального собора протоиерей Георгий Сморкалов, гости и родственники воспитанников Казачьего корпуса. После торжественного открытия памятника святому Цесаревичу Алексею епископ Шахтинский и Миллеровский Игнатий совершил торжественное освящение памятника.

